



## 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动 习近平抵达拉萨

王沪宁蔡奇同机抵达



8月20日中午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月20日电 中共中央

总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团20日中午乘专机抵达拉萨，出席西藏自治区成立60周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到西藏出席西藏自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对西藏工作的高度重视、对西藏各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

初秋的青藏高原，清风送爽。拉

萨贡嘎机场红旗飘扬，气氛热烈。

12时许，习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落，等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，王君正敬献哈达，礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装，挥动红旗和五彩花束，跳起欢快的民族舞蹈，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨，从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动，各

族群众手持红旗、捧着哈达，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗，向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清，全国人大常委会副委员长洛桑江村，全国政协副主席胡春华，中央军委委员张升民，陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰，中共中央书记处书记王沪宁，国务院王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达，成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

会议强调，要认真贯彻落实省委副书记、省长任振鹤陇南调研讲话要求，全力抓好防汛备汛、地质灾害隐患治理、巩固拓展脱贫攻坚成果等重点工作任务。要扎实推进“十五五”规划编制工作，再谋划论证一批重大项目，力争更多项目纳入国省规划盘子。要推动能源清洁低碳安全高效利用，加快构建绿色低碳循环发展经济体系。要全面推进教育强市建设，努力办好人民满意的教育。要深入推进信访工作法治化，切实维护社会大局和谐稳定。会议还开展了纪法学习，研究了其他事项。

会议指出，今年1-7月，全市经济保持了稳中有进的发展态势。要锚定目标、鼓足干劲，紧抓政策机遇，做强农业稳基础，壮大工业提质效，狠抓投资增后劲，激活消费促循环，紧盯金融强支撑，持续巩固拓展经济向上向好态势，确保“十四五”圆满收官。

会议强调，要深刻认识统计造假的极端危害性，全面提升统计工作质量，以正确政绩观推动高质量发展。要牢牢把握意识形态工作主动权和风向标，坚决筑牢意识形态安全防线。要下大力气坚决纠治形式主义、官僚

## 天堑变通途 幸福入山来

——康略高速毛垭山隧道全线贯通惠及4乡镇

元、全长约11公里的“民生通道”，将彻底改写康县大堡、云台、大南峪、迷坝4个乡镇近3万群众的出行史——进城时间从最长3小时缩短至1.5小时，核心区域更实现15分钟直达县城。

“以前冬天救护车都上不了山，现在隧道灯一亮，心里就踏实了。”云台镇大院村党支部书记周繁荣感慨道。

面对建设资金紧张等困难，承建单位优先调配资源保障该连接线

工程的建设。隧道施工受地质构造影响，频繁发生小型溶洞突泥、涌水、坍塌等地质灾害，康略高速项目分公司采用“早管棚、弱爆破、短进尺、强支撑”，及“钻探+物探”的长短地质预报互补工法，同时，采用顺变电磁仪准确探测富水区域成功穿越3条地质断裂带，为施工质量、安全及进度提供了有力保障。(下转第二版)

习近平在听取西藏自治区党委和政府工作汇报时强调  
全面贯彻新时代党的治藏方略 努力建设  
团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏

王沪宁蔡奇参加汇报会

新华社拉萨8月20日电 率中央代表团出席西藏自治区成立60周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，20日听取西藏自治区党委和政府工作汇报。他强调，西藏要全面贯彻新时代党的治藏方略，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，扎实推动高质量发展，持续深入抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

习近平指出，西藏自治区成立60年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族人民艰苦奋斗、开拓进取，坚持和完善民族区域自治制度，深入开展反分裂斗争，经济社会发展取得举世瞩目的重大成就，雪域高原发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向西藏各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚慰问！

习近平强调，治藏稳藏兴藏，首先是要保持西藏的政治安定、社会稳定、民族团结、宗教和顺。要进一步铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，加强党史、新中国史、改革开放史、社会

主义发展史、中华民族发展史宣传教育，广泛宣传西藏自治区60年来的辉煌成就，讲好新时代西藏故事，引导各族干部群众不断增进进

“五个认同”。要积极创建全国民族团结进步模范区，推广普及国家通用语言文字，促进各民族交往交流交融，推动西藏与内地经济、文化、人员双向交流。要按照系统推进我国宗教中国化、加强宗教事务治理法治化的要求，引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要强化党建引领，健全社会工作体制机制，更好凝聚服务群众，夯实社会治理基础。

习近平指出，西藏发展有自身特点，要从实际出发推动高质量发展。要因地制宜发展高原特色优势产业，特别是特色农牧业和清洁能源产业，持续发展资源加工业，积极发展现代服务业，促进文旅产业融合。要有力有序有效推进雅下水电工程、川藏铁路等重大项目建设。要加强生态文明建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，守护好“世界屋脊”和“亚洲水塔”。

要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实做好就业、教育、医疗卫生、社会保障、养老、托幼等民生工作，进一步提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要继续做好定日县

灾后重建工作。

习近平强调，做好西藏工作，必须始终坚持党的领导、加强党的建设。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导各族干部群众听党话、跟党走。要大力弘扬老西藏精神、“两路”精神，坚持严管厚爱统一、激励约束并重，引导广大党员、干部和各类人才奋进进取、担当作为，同时落实各项关爱措施，帮助解决后顾之忧。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。要运用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果和经验，健全作风建设常态化长效化机制。要认真落实全面从严治党政治责任，坚持正风肃纪反腐相贯通，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，努力营造风清气正的政治生态。

西藏自治区党委书记王君正汇报了自治区党委和政府的工作。全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰，自治区人大常委会主任严金海，自治区人民政府主席嘎玛泽登参加汇报会。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等参加汇报会。

## 习近平接见西藏各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表，代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家继续同心协力、团结奋斗，共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向

大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表，自治区及有关部门、各市地负责同志和老同志代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和寺院会干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻拉萨部队上校以上领导干部和部分

基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻西藏部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社拉萨8月20日电 20日晚，西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过《幸福的起点》

《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞，展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》，表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞，展现幸福新西藏的美好图景，《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。整台

晚会情感浓烈、精彩纷呈，反映了西藏自治区60年来的光辉历程，表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走的真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。



## 建设更高水平平安陇南

——我市纵深推进主动创安主动创稳筑牢高质量发展安全基石

本报记者 贾婉雪

业以安为兴，民以安为乐。

“平安”与“法治”，不仅是幸福美好新陇南最深厚的根基、最绵长的气韵、最动人的底色，更是驱动经济社会行稳致远的核心引擎与根本保障。

平安是发展的基石，安全是繁荣的沃土。今年以来，全市上下深入贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，紧扣省委十四届八次全会部署及《决定》要求，聚焦“主动创安、主动创稳”核心目标，以“时时放心不下”的责任感扛牢使命，以“事事落实到位”的行动力狠抓落实，推动各项工作向更深层次、更宽领域、更高水平迈进，为陇南高质量发展筑牢坚实安全屏障。

新起点呼唤新作为。

前不久召开的市委五届十一次全会，审议通过了《中共陇南市委关于坚持和发展新时代“枫桥经验”、深化主动创安主动创稳、建设更高水平平安陇南的实施意见》，为纵深推进平安陇南建设擘画了新蓝图，发出了动员令。

当下，全市上下正同心同德、锐意进取，以更高水平的平安建设护航更高质量的发展征程，奋力谱写中国式现代化陇南实践的新篇章。

守住安全底线，铸就“平安盾牌”

平安，是民生所盼、发展之基。

清晨的白龙江畔，晨练的市民在步道上悠闲漫步；夜晚的商业街区，霓虹灯下人流如织，秩序井

然；农忙的田间地头，汗水浸透衣衫却难掩丰收的笑容……

“晚上在公园锻炼，总能看到闪烁的红蓝警灯，我们感到非常有安全感。”

聚焦夏季治安形势，全市扎实开展“五进五查”行动，以“防风险、保安全、护稳定”为目标，全力维护社会治安大局持续稳定。

在陇南，“田园警务”、“背包警务”、“融合警务”等特色品牌，通过前移阵地、登上办公、上门服务，将平安底线筑牢在群众身边，让“小事不出村，大事不出乡，平安不出事”成为民生实景。

于细微处彰显治理智慧，于实践中凝聚平安力量。这既是社会治理的鲜活注脚，更是全市守护社会和谐稳定、建设更高水平平安陇南的生动写照。

(下转第二版)